

家长圈

JIAZHANGQUAN

新兴培训班受青睐

◇本报记者 徐静雅文 叶竞文图

如今,家长们越来越重视孩子的全面发展,都不想让孩子输在起跑线上,纷纷给孩子报了各式各样的兴趣班、特长班,恨不得从周一到周日都排满课程。近日,记者走访市区多家培训机构了解到,家长在帮孩子选择兴趣班时,不再拘泥于传统的琴棋书画,而是把目光投向了新兴的培训班。

兴趣班又添新花样

5月4日,记者来到我市博爱学堂、墨池教育机构,看到逻辑狗、星空百灵机器人、菲尔兹数学等新兴的兴趣班特别受家长和孩子欢迎。

“看,我的机器人动起来了,我成功了!”一个孩子高兴地叫起来,兴奋地向大家展示他搭建的机器人。一进博爱星空百灵机器人教室,记者就看到WER华东赛一等奖、WER教育机器人世界锦标赛一等奖、第十六届NOC(全国中小学信息技术创新与实践活动)智能急速车项目国赛二等奖等各种各样的获奖证书和奖杯。

“动物园里有什么?”“海狮在顶球,请孩子们拖动圆钮,寻找正确答案。”逻辑狗培训班教室内,孩子们正在上《看马戏》的课程。每个孩子手上都拿着一个蓝色模板,他们一边听着老师的介绍,一边专注地看着夹在模板上的卡片,手不停地移动着图本模板上的几个圆钮。

一封家长写给博爱学堂菲尔兹的感谢信吸引了记者的注意,信中写到孩子原来数学学得辛苦,自从上了菲尔兹数学,听了老师的课后,慢慢地对数学的兴趣越来越浓,数学成绩也有所提高。

记者在另一家培训机构墨池教育看到,墨池国学培训班装饰得古色古香,能感受到一种儒文化气息。有国学室、书画室、古琴室、围棋室等,教室的墙上挂满了孩子们的诗词字画作品,书架上摆满了各类中华传统文化经典读物。一群年龄在6岁-15岁的孩子,穿着汉服,正跟着老师一起诵读《大学》。

家长不再盲目报班

新兴的兴趣班为什么这么受孩子和家长青睐,记者在培训机构和多位家长沟通发现,现在的家长不再盲目给孩子报兴趣班,尊重孩子的兴趣,或有针对性的培养孩子行为习惯和逻辑思维能力。

谈到为什么给孩子报机器人培训班,正在一旁等孩子放学的家长刘女士表示,培训班这么多,孩子的兴趣还是放在首位的。“我儿子上别的兴趣班都需要我提醒,但上机器人培训班不需要我提醒,早早准备好,每次还催我快点。”刘女士说,电脑是孩子以后必须掌握的技能,与其担心将来孩子沉迷游戏,不如正确引导他们学习编程,让他从被动的玩,变为主动的利用电脑。

孩子上逻辑狗兴趣班的家长田女士则表示:“原来我的孩子很好动,上了一年的逻辑狗课程后,现在可以专注投入做事情,观察事物更细致和精确,能够抓住生活中的细节,逻辑能力也得到了提升。”

国学公益培训班的几位学生家长表示,上了国学培训班后,孩子变得懂礼貌了,有的孩子还帮助家长干家务了,吃饭不再挑食不剩饭菜了等等,经过学习国学课程,孩子们改掉了很多不好的习惯,家长们很欣慰,并且也在陪伴孩子的过程中,学习了很多国学的知识,很受受益。

培养孩子习惯和能力

星空百灵机器人培训班的赵老师告诉记者,“机器人培训主要是培养孩子的动手能力和思维能力,通过动手孩子会有一种满足感和自信心,这样他会更容易记住这些知识。”机器人培训主要分两个阶段,第一个阶段是学龄前儿童4-7岁,主要以搭建为主。第二个阶段是8-18岁的中小学生,这个阶段除了搭建,还涉及编程,孩子需要把自己的想法用计算机的语言表达出来,让机器人按照你的指令动起来。

一直从事幼儿教育工作的张老师表示,“我是几年前去合肥工作时接触到逻辑狗的,感觉逻辑狗的内容很符合孩子的心理发展特点,采用的是小步递进、螺旋性上升的思维训练方式。当时我就在想,宣城要引进这样的教育就好了。”2018年,张老师在博爱教育开设逻辑狗培训班,逻辑狗主要是让孩子通过自己的观察、分析、判断和推理,找出正确答案,并用游戏等方式对题的内容进行延伸和巩固,真正做到了“玩中学”。

“开设国学公益培训班是为了方便更多的家庭和孩子了解、学习中国的传统文化。像《弟子规》就是学规矩,教孩子从小建立良好的习惯、规矩和礼仪。”国学班的李老师说,除了学习传统经典外,还有国学古琴欣赏、茶道等。通过给父母敬茶等仪式,让孩子懂得尊师重道,感恩父母。

“菲尔兹数学使用独特的文史教学法,即数学+历史、数学+地理,将数学题库溶于历史、地理和文学的知识脉络中,通过情景式、代入式的教学,为孩子们营造一个积极探索、充满趣味的数学课堂。”朱老师向记者介绍到。



图为机器人培训班老师正在给孩子们上课。

想成为航母舰载机飞行员吗?

我省首家“海航班”正式招生,将招收50名应届初中毕业生



◇本报记者 徐文宣

不少人都曾有过飞行梦,梦想当一名飞行员,梦想有一身天空蓝的“羽毛”,梦想有一天从航母上起飞,驾驶飞机遨游海天……近日,记者从安徽省海军青少年航空学校了解到,日前经教育部和海军共同研究批准,安徽省唯一的海军青少年航空学校已由合肥十中承办。今年将组建一个“海航班”,面向全省招收50名初三应届毕业生。对于我市今年参加中考的考生来说,圆梦航母、圆梦蓝天的机会来了。

哪些人可以报名? 初中应届生,成绩优秀,裸眼视力1.2以上

“从2015年至今,海军先后在全国14个省份,建立了14所海军青少年航空学校。海军青少年航空学校,依托当地优质高中建设,是提升海军飞行人才培养质量的重要途径。而对于海航班的学生来说,初中一毕业就能更早接触航空、接触海洋,更有利于将来进入航空大学后的培养。”安徽省海军青少年航空学校招生办老师告诉记者,海航班的报名条件为:报名者仅限初中应届毕业生,男性,2002年9月1日至2005年8月31日之间出生,具有安徽省户

籍和学籍,符合初中学业水平考试报名条件。热爱祖国,思想进步,符合军队招收飞行学员的政治条件。

身体条件要求身高在160-180cm之间;体重在标准体重的80%至130%之间;双眼裸眼远视力“E”字表检测均在1.2以上,未做过视力矫治手术或戴角膜塑形镜矫正,无色盲、色弱、斜视;无口吃、纹身、刺字等;无脑膜炎、脑炎、肾炎、结核病及传染性肝炎等病史。文化条件要求预估中考成绩达到省级示范高中录取要求,外语限

英语,高中入学就读后必须选修物理。

“如有志报考海航班的学生,可由初中学校统一组织登录安徽海军青少年航空学校官网 <http://haijun.hfshz.com> 进行注册报名,按照要求完成信息填报。报名截止时间为2019年5月10日。同时将报名表、体检表纸质版材料由初中学校统一邮寄给合肥十中海军航空实验班招生办公室。为方便考生报名,同时接受符合条件的学生个人通过报名端口自主报名,但学生报名后需报告所在初中学校。”

如何选拔录取? 通过两轮考核还要看中考成绩

“有报名意向的考生可以根据所在学校历年中考达到省级重点高中录取线的大致情况决定是否报名,预估中考成绩需达到省级重点高中录取要求。”招生办老师告诉记者,报名后将会对学生报名信息进行审核,审核通过的学生将获得初选资格证,5月18日、19日依据报名情况,在全省15个地级市将设立若干初选点进行综合能力

测试,包含心理选拔和文化基础测试,其中文化基础测试为语文、数学、英语和物理四科课程内容。按照心理选拔合格及文化基础测试成绩由高到低确定245名学生进入定选考核。定选考核时间安排在2019年5月25日、26日、27日进行,地点设在合肥十中,将对入围定选考核学生进行政治考核、体格检查、心理选拔,确定定选考

核合格学生名单。

按照招生计划数,最后将在定选考核合格考生中按照综合素质考核成绩,并参考中考成绩,确定拟录取名单。并由海军招飞办和合肥十中与录取学生及家长(监护人)签订三方培养协议,海航班录取的学生不得再参加2019年其他高中录取。

录取后学什么? 单独编班,军事化管理,每年考核

报考海航班的学生,不收取任何费用。赴合肥十中参加定选考核的学生免收定选体检费、免费安排食宿,并按规定标准报销往返路费。同时一旦录取就读,海军青少年航空学校的学生将免收学费和住宿费,并统一发放被装和生活补贴,优秀学员参加夏令营及飞行训练费用全免,海军每年还将对优秀学生发放奖学金。

据了解,海航班教学课程与其他高中教学班一致,同时,开展国防教育、军事体育、心理训练、

航空理论、海军知识、体验飞行等海军航空特色教育训练。

不同的是,合肥十中将建立专门管理机制,海航班学生实行单独编班,模拟连营管理模式,集中管理,统一着装,在校食宿,加强纪律作风养成。招生办老师表示:“学校将会选派业务精湛、责任心强的优秀教师担任班主任和任课教师。”

此外,海军将选派相关专家和教官每学年定

期组织开展海军航空特色教育训练,内容包括国防教育、军事体育和航空知识培训及体验飞行等。并每年组织海军青少年航空学校实验班学生进行一次身体全面检测。

值得一提的是,海军招飞办每年都会组织海航班学生进行一次综合考核,学生因政治、思想、身体、心理、学习等原因,不适合在海航班继续培养的,根据有关规定可调整到合肥十中其他班级完成学业,并解除培养协议。

未来发展方向? 优秀者可推荐至清华“双学籍”培养

那么这些海航班学生高中毕业高考要怎么考?能填报哪些大学呢?据招生老师介绍,海航班在高三年级时,将统一参加海军招飞选拔检测,主要包括政治考核、体格检查、心理选拔和飞行训练考核等内容。检测合格的海航班毕

业学生,高考志愿必须首先填报海军航空大学航空飞行与指挥专业,按照高考成绩、心理选拔成绩和飞行训练考核等招飞选拔专业成绩折算形成的综合成绩由高至低择优录取。

“综合素质优异的,可降60分推荐到北京大

学、清华大学和北京航空航天大学进行“双学籍”培养。”而对于未被录取为海军飞行学员的,也可正常参加全国高等学校招生录取,不影响填报普通高招其他批次院校,志愿报考军队其他院校和民航院校且符合相应条件的,在同等条件下还将优先推荐。

守正创新 铸魂育人

日前,宣城职业技术学院与市博物馆共建爱国主义教育基地。

高校思政课是立德树人的核心灵魂,承担着为大学生讲授知识体系和价值引导的双重职责。近年来,宣城职业技术学院针对高职学生的认知规律和接受特点,认真分析思政教育的新形势和新问题,坚持守正创新,积极探索思政教育人新途径,从“思政小课堂”引向“社会大课堂”,探索出有针对性和亲和力

的思政教育模式,实现思想性、理论性和实践性、教育性有机结合。

学院依托宣城本地丰富的红色文化资源、历史文化资源,丰富教育内涵、创新方式方法,开展具有地方特色的实践教学。培育学生爱国情怀,传递爱国热情。提升学生满意度,给学生心灵埋下真善美的种子,引导学生扣好人生第一粒扣子。

程明霞 摄

